
Sitzungsprotokoll der Fachschaftsinitiative Chemie 

Anwesende: Jil Louise Bierkämper, Felix Weber, Clara Strasburger, Iven, Diaga Müller


Anzahl der Teilnehmenden: 5


Anzahl der Stimmberechtigten: 5 


Berlin den 06. Juli 2022


Start: 17:05


TOP 1 - Protokoll 

Das Protokoll wurde einstimmig angenommen


TOP 2 - Gremien und Haushalt: 

Institutsrat: 

• Felix war da

• Zugangsvoraussetzungen des Monomasters müssen an die neue Studienordnung angepasst 

werden

• Das gilt für verschiedene Bereiche, vor allem im Bezug auf fortgeschrittene Praktika (AC, 

OC,…)

• An einem Entwurf wird gearbeitet, dieser soll spätestens zum WS 23/24 in Kraft treten 

FRIV:


• Die neuen Referent*innen des FaKo-Referates wurden gewählt


StuPa:


• Am 12.07.2022 finden die Wahlen zum 30. StuPa statt

• Wahlhelfer*innen für ein zentrales Wahllokal in Adlershof werden weiterhin gesucht


TOP 3 - Antrittsvorlesung: 

• Vorbereitung und Aufbau der Veranstaltung verliefen gut, Kalkulation hat gut hingehauen 

• Brötchen können nicht mehr bei Kaufland bestellt werden, alternativ: REWE

• Zum Aufräumen am Abend waren nur noch sehr wenig Leute da und Getränke standen noch 

lange im FSI-Raum

• Abrechnung wurde an die Professor*innen geschickt und wird demnächst überwiesen, dann 

kann auch der Pfand aus der Küche abgeholt werden 

TOP 4 - LNdW: 

• Verschoben auf nächste Sitzung


TOP 5 - MVK und Orientierungstag:  
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Mathe-Vorkurs: 

• Vorlesungen: Winni (und evtl. Pragya)

• Übungsleitung: Pragya, Markus, Iven (und evtl. Jil)

• Für die Übungen könnten auch die Übungsleiter*innen/Tutor*innen der Mathe-Übung 

angefragt werden

• Hörsaalsituation muss geklärt werden, zur Zeit steht uns nur an einem Tag ein Hörsaal zur 

Verfügung (Diaga)

• Kalkulation für das MVK-Grillen muss erstellt werden (Jil)


Orientierungstag:


• Jil fragt Marit nach den aktuellen Einschreibezahlen und dem geplanten Ablauf der 
Einführungsveranstaltungen


• Goodies für die Ersti-Beutel müssen bestellt werden (Jil)

• Beutel müssen bestellt werden, diesmal in größerer Stückzahl (Diaga)

• Größere Mengen von Goodies könnten u.U. auch in Kooperation mit anderen FSen bestellt 

werden


TOP 6 - Sonstiges: 

Eröffnung eines FSI Chemie Memeaccounts: 

•  Diaga meldet sich freiwillig (einstimmig angenommen)


Chemie-Bootcamp:


• Florian (Master-Studi aus der Physik) hatte Felix gefragt ob es die Möglichkeit gäbe, dass die 
FSI ein Praktikum organisiert in dem Physikstudierende Laborgrundlagen erlernen können 


• Die Idee ist an sich nicht schlecht, wir haben aber weder die organisatorische Kapazität 
(Versicherung, Sicherheitsbeauftragte, Laborräume,…) noch die fachliche und didaktische 
Kompetenz um das umzusetzen


• Falls ein Konzept entwickelt wird können wir uns das aber gerne anschauen und an 
verschiedenen Stellen unterstützen


Nächste Sitzung: 20.07.2022


Ende: 17:28


Protokoll: Diaga Müller
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